

我市印发《方案》，6大方面24项举措 全面推动万开云同城化发展

万开云将共建 “半小时”经济圈

在行动 大型系列报道



万开云板块幅员面积 11069平方公里 占渝东北的32.7%

2020年,万开云板块 GDP总量 1969.08亿元 占渝东北的45.3%

郑万铁路、沪蓉高速等通道 贯穿全域 拥有长江黄金水道 万州机场客运年吞吐量接近 90万人次 已形成水陆空立体交通体系

资料来源:市发展改革委 制图/乔宇

本报讯(记者 申晓佳)7月15日,市发展改革委发布消息称,《万开云同城化发展实施方案》(以下简称《方案》)已印发实施,包括6大方面24项具体工作举措。根据《方案》,到2025年,万开云(万州、开州、云阳)区域内部将实现半小时互通,与主城区2小时互通。并将形成以万州城区为核心,开州城区、云阳城区为两端的初具规模的都市区。

构建“一区两带多点”的空间发展格局

万开云板块将如何发展?《方案》提出了一系列目标:到2025年,要加快建设三峡都市核心区,形成以万州城区为核心,开州城区、云阳城区为两端的都市区。要加快建设绿色工业和现代服务业集聚区,创新链与产业链深度融合,绿色制造业、现代服务业蓬勃发展。

要加快建设综合交通枢纽和物流中心,依托陆上通道和长江黄金水道,构建综合立体交通网络,实现区域内半小时互通,与主城区2小时互通。

还要加快建设三峡旅游集散中心和对外开放门户,高标准建设高铁、机场、港口等集散平台,完善综合客运枢纽换乘设施,基本实现“城景通、景景通、换乘通”。

空间布局方面,《方案》明确,万开云将构建“一区、两带、多点”的空间发展格局。“一区”即城市功能集聚区,以万州城区为“一核”,开州(含环湖地区、浦里新区)、云阳城区为“两极”,构建万开云城市功能集聚区。“两带”即产业发展带,包括万开沿江产业发展带、浦里河谷产业发展带。“多点”即乡村振兴示范点,依托基础好、规模大、功能设施全、服务范围广、发展潜力大的17个乡镇,统筹小城镇与美丽乡村建设。

围绕基础设施公共服务、产业协同城乡融合、改革开放创新机制发力

《方案》还明确了万开云同城化发展重点任务。一是以基础设施公共服务为先导,开启同城化发展新局面。推进基础设施互联互通,共同打造综合交通枢纽,统筹推进新型基础设施建设,协同构建水利能源保障体系。推进公共服务共建共享,共建区域教育高地、医疗高地、便捷服务高地。

二是以产业协同城乡融合为支撑,构建同城化发展新格局。推进产业协同发展,推动制造业、现代服务业、现代山地特色高效农业一体化高质量发展。

推进城乡融合一体化发展,协同提升城市发展能级,组团推动重点城镇绿色特色发展,优化城乡融合发展体制机制。三是以改革开放创新机制为动力,开创同城化发展新模式。深化改革开放创新,统筹“放管服”改革、协同推进对外开放、建立完善区域协同创新体系。建立健全同城化发展机制,完善分层级联动协调机制,强化规划政策协同机制、共同打造一流营商环境、优化生态环境联防联控工作机制、探索经济区与行政区适度分离模式。同时强化财税、投融资、土地、人力资源等方面的保障措施。



▲7月5日,全长11.6公里的万开快速通道全线通车,从万州高铁新城到开州浦里由原来的90分钟车程缩短至30分钟。

特约摄影 冉孟军/视觉重庆

同城化发展 三地准备这样做

□本报记者 申晓佳

同城化发展,万开云三地下一步准备怎么做?7月15日,万州发展改革委相关负责人表示,万州将切实发挥在万开云同城化发展上的“引领驱动”作用,打好用好“三张牌”,奋力推动万开云同城化发展取得阶段性成效。

交通互联方面,万州将联合打造“半小时”通勤圈。实现公交出行“一卡通”,加密运营万开、万云平湖快巴,常态运营万云“水上巴士”。万州五桥机场改扩建有序推进,将一体运营开州、云阳候机楼。目前正在加快建设郑万高铁、万州南环高速等,规划建设万云滨江快速路、万开快速路二线、云开快速路等一批快速通道。

文旅融合方面,三地将联动打响三峡旅游品牌。万州“大三峡”旅游集散中心即将开业运营。

此外,万州正在以市场化原则筹备组建万开云投资集团公司,推进融资、基础设施和重大项目建设运营、产业投资、股权投资管理等工作。

开州区发展改革委相关负责人表示,互联互通向发展方面,巫溪经云阳至开州高速开州境内顺利动工,开州经万州至梁平高速、万州至开州南环高速即将开工。正在规划小江航道整治,畅通水运交通,提升航运能级,推动开州港与万州新田港、云阳复兴港紧密联系。并规划建设开州白桥至云阳界、开州南门至万州界等干

线公路及旅游路、产业路,有效打通断头路、畅通微循环。

产业合作方面,开州将以绿色工业为主导,深度挖掘三地企业间的有效合作点,着力推动补链延链强链。

云阳县发展改革委相关负责人表示,云阳将共同构建发展空间同构、产业发展同联,基础设施同网、生态环境同保、公共服务同享,改革开放同推的发展新格局。

空间格局方面,云阳将建设以科技创新为主的小江科创城,发挥长江北岸沿线通道优势,与万州江湾片区协同协同发展。并以云阳在浦里槽谷的8个乡镇为重点,建设以生态经济为主的江北产业城,与开州浦里片区协同发展。还将以凤鸣为重点,与万州机场、巫山机场形成联动,建设以临空经济为主的江南航空城。

产业发展方面,云阳将强化同万州、开州的产业协作,加强产业发展规划对接,共同打造云科科创走廊、云开生态产业走廊和航空经济走廊。

基础设施方面,云阳将立足共建万开云综合交通枢纽,加快推进郑万高铁建设,启动沿江货运铁路、万州至十堰铁路达开云开云普速铁路、万开云轨道交通前期工作;加快江龙高速、巫云开高速建设,加快启动万巫南线高速、龙缸至利川高速建设,推进开州至云阳高速等前期工作;加快推动建设万云滨江、万云江南、开云小江等快速路;启动建设云阳复兴港和通用机场。

防控重大安全风险 坚定做好下半年各项工作



近日,市应急局召开会议,分析上半年全市安全生产形势,研究部署下半年安全防范重点工作。会议强调,坚决落实市委、市政府的工作部署,更加坚定、咬定全年工作目标,抓住关键,毫不松懈防控重大安全风险,把确保人民生命安全放在第一位落到实处,坚决有力遏制重特大事故。

会议强调,今年是个特殊年份,面对疫情后我市经济社会发展变化等可能给安全生产带来的不利影响,应急管理工作紧紧围绕中央、市委、市政府应急管理工作部署和总体要求,牢牢守住安全生产

“基本盘”,致力于应急管理事业改革发展,狠抓安全生产、防灾减灾救灾和森林防火工作,配合做好防汛等各项工作的落实,有效防范和坚决遏制了较大及以上安全生产事故,为我市高质量发展提供了安全稳定的社会环境。

会议要求,当前正值夏季生产安全事故多发期,一些重点行业领域事故反弹趋势明显,安全防范压力持续加大。各级各部门要保持清醒、坚定信心,要看到安全生产仍处于爬坡过坎期,稍有松懈来之不易的良好安全生产形势就可能出现滑坡逆转;各级应急管理部门要奋发有为、真抓实干,市局机关全体干部职工要咬定全年目标、抓住关键,抓紧解决典型事故暴露出的突出问题,始终以高标准严格要求高质量做好防控重大安全风险、遏制重特大事故工作;各区县、各部门要毫不松懈按照此前提出的十条措施办法,聚焦“两重大一突出”深入开展大排查大整治大执法落下去见实效,紧紧盯住非煤矿山、交通、建设、危险化学品、工贸、消防等重点行业;企业逐一落实全过程安全监管责任,严防基建矿、技改矿、停产关闭矿等擅自开采,严防不具备增产条件的生产矿超能力、超强度、超定员组织生产;要紧紧盯住危化品领域重大危险源,逐一排查油气管道、化工园区、油气长输管道等安全隐患,对不放心的部位严看死守,加大监管力度,一定要把工作做在前面,防止一段时间不出事导致思想松懈酿出大事;要紧紧盯住新技术新业态安全风险隐患,会同有关方面深入开展大型综合体、集中安置区高楼等消防隐患专项治理,及时研究新情况、解决新问题,守牢安全底线;要强化责任、精准执法,综合运用考核巡查、约谈通报等多种手段压实地方党委政府领导责任、行业部门监管责任、企业主体责任。

会议强调,随着防汛关键期临近,市委、市政府提出了严防死守的更高要求,应急系统要狠下功夫抓好防汛救灾工作落实。要头脑更加清醒,深入分析研判,抓住规律本质,确保各项工作更实更富更有效;要针对每一个重点流域提早派出工作组、专家组深入指导,帮助完善工作体系,细化工作措施,落实短临预警和行动,加强预案、力量、物资、队伍等应急准备;要针对重点区县特别是防汛基础薄弱地区,采取特殊措施加强督导,密切监视汛情发展,强化关键环节防御,前置抢险救援力量,果断转移受威胁群众,坚决防止人员伤亡。

会议强调,随着防汛关键期临近,市委、市政府提出了严防死守的更高要求,应急系统要狠下功夫抓好防汛救灾工作落实。要头脑更加清醒,深入分析研判,抓住规律本质,确保各项工作更实更富更有效;要针对每一个重点流域提早派出工作组、专家组深入指导,帮助完善工作体系,细化工作措施,落实短临预警和行动,加强预案、力量、物资、队伍等应急准备;要针对重点区县特别是防汛基础薄弱地区,采取特殊措施加强督导,密切监视汛情发展,强化关键环节防御,前置抢险救援力量,果断转移受威胁群众,坚决防止人员伤亡。

区县动态

北碚 实行“四包”强化防汛责任 北碚区各单位镇街村严格按照“区领导包街镇、街镇领导包村(社区)、村(社区)干部包组、党员干部包户”的“四包”抢险救灾工作责任制要求和《北碚区防汛抗旱工作机制的实施意见》规定,确保工作落地落实。

全区将防汛行政首长负责制、部门责任制和岗位责任制贯穿落实到工程建设、队伍组织、物资储备、防汛调度、抢险救灾等各个环节,防汛责任实行横向到边、纵向到底的网格化管理。由区防汛办对防汛工作统一组织、指挥和调度,加强沟通,充分发挥综合协调和指挥调度职能;各成员单位各司其职、协同配合,形成工作合力;全区各类应急救援队伍强化与消防、民兵预备役等队伍的沟通联系,进一步畅通信息,完善军地抢险救灾机制;要求防汛工作要做到令行禁止,绝不允许推诿扯皮,各街镇和各部门要服从区防汛抗旱指

挥部的统一指挥,谁因工作不力或工作失误贻误了抢险救灾,坚决依法追究谁的责任;强降雨时段,区防汛办要组织水利局、区气象局等相关部门派出联合工作组进行“明察暗访+现场督办”,发现问题及时处置,确保各项工作落到实处。

合川 成功应对“7·12”洪涝灾害 7月12日,合川区出现持续性强降雨天气,雨量分布不均,全区雨量在50.9毫米-337.4毫米之间,双槐、龙市、太和3个镇5个站累计雨量超过250毫米,最大降雨量出现在双槐双门站,为337.4毫米,此次强降雨共27个乡镇出现灾情。灾害发生后,区委、区政府高度重视,及时果断采取有效措施,有力有序组织广大干部群众参与到救灾工作中,努力把灾害损失降到最低。立即启动应急响应,灾情发生后立即启动防汛和山洪灾害III级响应,各相关部门按

照职责要求,切实加强防汛工作领导,各镇街主要领导、分管领导、区防指成员单位负责人迅速到岗到位,组织部署和落实各项防汛工作。全力组织抢险救灾,第一时间派出工作组,到双槐镇、三汇镇等受灾较重的镇街指导救灾相关工作,此次灾情先后出动2900余人次,动用冲锋舟、橡皮艇、挖掘机、铲车等装备。组织受灾群众转移安置,妥善做好受灾群众生活救助等工作。目前,受灾群众基本生活均得到有效保障。

江津 防汛抗旱实行安全责任挂牌公示 江津区全面压实防汛抗旱责任,对防汛抗旱实行安全责任挂牌公示。对主体责任施工的腾公、斑竹林、四方井3座水源地工程,督促建设单位完成安全责任公示;对43座小型水库的除险加固工程进行强化管理;对綦江河江津防洪工程的西湖、贾嗣、广兴段进行强化管理;强化水库安全鉴定,纳入全区2021年水库大坝安全鉴

定资金补助的小型水库79座;强化农村饮水工程安全,全区农村集中供水工程名录有131处,总供水人口达107.92万人,对其运行安全加强了管理。

汛期以来,江津区防汛抗旱指挥部提早对全区防汛抗旱工作进行了全面部署,要求全区各部门对防汛抗旱工作要进一步压实责任,争取将更多行业部门规范纳入“应急一张图”中。

武隆 聚焦“两重大一突出”集中整治行动 武隆区结合实际,聚焦“两重大一突出”集中整治行动。突出对道路交通、建筑施工、非煤矿山、工贸、消防、旅游等重点行业领域开展大排查大整治大执法百日攻坚整治行动,持续抓好安全生产专项整治三年行动、百日攻坚和“打非治违”等工作,严肃查处抢工期、超能力生产和冒险野蛮违章作业行为,以督查通报、挂牌整治、严格执法等方式,达到“执法一家,

聚焦“两重大一突出” 深入开展大排查大整治大执法百日行动 安全生产举报电话:12350

国网重庆市区供电:加速线路拆迁 让路高新区发展

7月14日,国家电网红岩(市区高新)共产党员服务队顶着烈日,顺利完成曾家坪台区2条架空线路拆除工作。通过整合优化杆线布局,促进白市驿片区道路环境改善和供电可靠性提升。随着重庆高新区建设全面推进,作为重庆主城承东启西重要门户,白市驿被纳入高新区建设范围,涉及拆迁面积约30万平方米、居民3万多户。国网市区供电公司主动服务,“坐商”变“行商”,积极对接有关部门,全力配合白市驿等6

个街镇拆迁区域农房、厂房的电力线路设施的销户和拆除工作。由于房屋拆迁和居民搬迁不同步,现有电力设施无法提前统一迁移或拆除。该公司提前进行摸排,建立信息台账;针对拆迁协议达成或已确定拆迁时间的居民,组织红岩共产党员服务队在房屋拆迁前拆除供电线路,并进行电费回收。同时开展“我为群众办实事”实践活动,推行“电销户、不跑路”服务举措,建立绿色通道,为拆迁户办理销户业务提供方便。“拆迁期间,对于暂时没有迁走的居民,我们严格遵守电力供应和使用相关法律法规,履行供电服务承诺,保证居民夏季用电无忧。”白市驿供电所负责人说。为加快推进高新区建设发展,市区供电公司超前谋划布局配电网建设,按期完成10余条线路、300多高低压电杆的迁改工作。今年上半年,已拆除白市驿片区涉及道路、房屋建设的高低压杆线38处。 韩薇 喻桂林

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市北碚区支公司蔡家营销服务部 机构负责人:阮磊 机构编码:000005500109007 原机构住所:重庆市北碚区蔡家岗镇同熙路217号5-10.5-11 现机构住所:重庆市北碚区蔡家岗镇同熙路41号附57号2-10.2-11.2-12.2-13.2-14.2-15.2-16.2-17.2-18 成立日期:2003年6月30日 邮政编码:400707 联系电话:02368207312 业务范围:对营销员开展培训及日常管理;收取营销员代收的保险费、投保单等单证;分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证;接受客户的咨询和投诉;经保险公司授权,可以从事部分险种的查勘理赔。 发证日期:2021年7月9日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会两江监管分局

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市渝北区支公司礼嘉营销服务部 机构负责人:江义敏 机构编码:000005500112004 原机构住所:重庆市渝北区礼嘉镇白花园三号地块第7栋4-2-4 现机构住所:重庆市两江新区礼嘉路18号附40号、41号 成立日期:2002年08月23日 邮政编码:401120 联系电话:023-67410190 业务范围:对营销员开展培训及日常管理;收取营销员代收的保险费、投保单等单证;分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证;接受客户的咨询和投诉;经分公司授权,营销服务部可以从事部分险种的查勘理赔。 发证日期:2021年07月09日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会两江监管分局